
 

 

 

 

 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

Torsdag den 12. januar kl. 17-19 på Møllehøjskolen 

Afbud: Kristian, Anna 

Tilstede: Stine, Asgerd, Majbritt, John, Anders, Jonas, Ann-Camilla, Marie, Monika, 

Zenia, Maja, Villads, Helle, Flemming, Kirsten og Dan  

Gæster: Lise og Bettina 

 Velkommen v. Stine  
 

Pkt. 1 Husrødderne 
REF: husrådet har snakket om opstart og hvad der laves i de 
forskellige klasser. – Der bliver arbejdet med mange forskellige ting.  
Der er snakket frikvarterer og at der nok lige skal lidt mere tid til, før 
der kan være børn inde i 12 frikvarteret.  
 

Pkt. 3 ”Det brænder jeg for”  
Bettina og Lise fortæller om at være på 0. årgang 
REF: Bettina og Lise fortalte. 
 

Pkt. 2 Opfølgning fra sidst 
Vi kigger referatet igennem sammen. 
REF: Der er ikke fundet noget uddannelse til skolebestyrelser 
medmindre skolen er medlem af skole og forældre. Skolen har 
efterlyst om forvaltningen vil lave noget for bestyrelser. 
 

Pkt. 4 Budget v/Kirsten 
Kirsten orienterer om budgettet som det ser ud nu. 
REF: 2022 ser ud til at ende ud med et mindre underskud end frygtet, 
blandt andet pga. opbremsningen af forbrug – indkøbsstop. Samt 
ekstra penge fra forvaltningen til at dække den ekstraordinært store 
energiregning.  
Budgettet ser godt ud for næste år. I forhold til den tredje 0. 
årgangsklasse næste skoleår, vil vi som det ser ud nu i forhold til den 
nye tildelingsmodel, ikke få penge til de ekstra børn før til januar. Dvs 

 



der vil være 5 måneder hvor vi har en ekstra klasse, men pengene til 
den ekstra klasse vil først komme fra januar. 
Samlet set er der på nuværende tidspunkt 62 der ønsker at starte på 
Møllehøjskolen i kommende 0. årgang - Indskrivning lukker 17/1 
 

Pkt. 5 Tematikker v/Kristian 
Opfølgning på sidste møde omkring de tematikker, skolebestyrelsen 
ønsker at arbejde videre med. 
REF: På næste møde tager vi de tre politikker op.  
Prioriteringen af resten af teamtikker udsættes til næste gang. 
 

Pkt. 6 Skolefællesskaber v/Kirsten 
Er der noget nyt i forhold til det? 
REF: Der er stor opmærksomhed fra skolechefen på at vi ikke ender 
med at have 9 forskellige skolefællesskaber, men fortsat opleves som 
et skolevæsen i Viborg Kommune. 
Vi er i skolefællesskab med Overlund og Houlkær, hvor vi i ledelsen 
mødes første gang i slut januar med de to andre skoler for at se 
hvordan vi kan have gavn af hinanden. Samtidig er der opsat nogle 
fælles møder hvor alle skolefællesskaber mødes, og hvor der sættes 
nogle fælles retninger. 
Der er ikke endnu opsat nogle økonomiske mål der skal opnås i 
skolefællesskaberne. 
 

 Pulje til fritid i landdistrikter v/Dan og Anders 
Hvad er status omkring det, hvordan kan vi udnytte det på 
Møllehøjskolen, og hvad kan og vil vi gerne bruge midler fra puljen til? 
REF: Der er med fokus på det gode børneliv, og landistriktsudvalget 
har lavet en pulje hvor vi kan søge penge til projekter mellem den 
lokale skolen og de lokale foreningerne.  
Vi har aftalt en indsats hvor vi på Møllehøjskolen, både i 
undervisningen og fritiden, vil spotte børn der kan have gavn af en 
form for foreningsindmeldelse/sport.  
Klubben arbejder derudover på at lave et samarbejde med Viborg 
klatreklub omkring et projekt med introduktion til den sportsgren. 
 

Pkt. 7 Korte beskeder 
 
Skoleleder:  
Formand:  
Undervisning: Det er dejligt at vi igen kan købe de ting vi har brug for, 
men det har også været inspirerende at skulle tænke anderledes 



Fritid: Der kom sjove og anderledes emner og projekter op, mens vi 
havde indkøbsstop. Pædagogerne i SFO har 2 værksteder i 
emneugerne 
Øvrige:  
 

Pkt. 8 
 

Evt. 
REF:  
 
 

 Kommende punkter/temaer 

• Fællesskabsdag: Lederteamet er i gang med at drøfte den 
fremtidige fællesskabsdag – hvordan tænker skolebestyrelsen, at 
det kan blive en værdifuld dag for børn og voksne på 
Møllehøjskolen og hvordan kan vi tænke skolebestyrelsen ind i 
planlægningen? 

 

• Principper, politikker, kultur og andet. Hvordan kan 
skolebestyrelsen være med til at sætte retning. (se desuden 
referat fra 29/9 punkt 2) 

 

• ”Det brænder jeg for” (Eks. Bevægelsesvejleder om bevægelse i 
skolen) 
 

• Tage udgangspunkt i de beføjelser og temaer der står om i 
styrelsesvedtægterne. 

 

• Medarbejdertrivsel – hvad kan vi gøre for at skabe en endnu bedre 
medarbejdertrivsel.  

 

• Hvordan sikrer vi at alle forældre føler sig som en del af 
fællesskabet?  

 
 

 Mødekalender 2022-23  
 
29. august 18-20 
3. oktober 17-18.30 Møllehøj 
3. oktober 18.30-21.00 med Overlund 
23. november 17-19 
12. januar – kl. 17-19 
21. februar – kl. 19-21 
23. marts – kl. 17-19 



20. april – kl. 19-21 
16. maj – kl. 17-19 
8. juni – kl. 18-21 
 

 


